

关注

校园运动会科技含量高



青岛福州路小学运动会科技元素满满。

早报4月30日讯 4月30日,岛城多所校园内响起运动会的呐喊声,学子们在田径赛场上挥洒汗水,尽情展现新时代少年的风采。

青岛福州路小学2025年健体节暨春季田径运动会以“运动点燃梦想 数智赋能健康”为主题,将传统运动会融入“数智赋能”创新元素,各年级通过入场式环节的“数智融合”多维角度精彩展示。作为青岛市首批“十个一”项目示范校,学校倡导“数智体育”理念为学生成长赋能。作为日常体育教育的有效延伸,校园健体节助力学生的强身健体更有科技范、现代范。

在青岛博文小学“艺体双修 共育未来”2025年春季田径运动会上,同时举行与青岛大学艺术学院的教学科研实践基地挂牌仪式,标志着学校与青岛大学艺术学院将携手同行、共育艺体英才。青岛博文小学是全国蹦床体教融合活力校园,46个班级以“践行十一个一”为核心理念带来了精彩的入场式展演,全方位展现学校育人理念,彰显独特教育生态的活力。(青岛早报/观海新闻记者 杨健 摄影报道)

汽车家电两天成交800万

早报4月30日讯 4月25日至26日,西海岸新区万达广场“商圈”人气鼎沸,在这里举行的汽车家电促销节活动让辛安街道增添了浓浓的“烟火气”。50余款车型、200余款家电,4场文艺演出、近百个精彩节目,带着政府补贴叠加企业让利的多重“利好”,两天成交额超800万元。车展上,参加活动的14家4S店纷纷派出最强销售团队,除了最高置换补贴2.5万元、车展订车综合优惠可达7.5万元,还推出了现场订车享终身基础保养、全车贴膜、隐形车衣等限时订车礼。有的4S店还通过现场直播的方式,进一步扩大车展所带来的“流量”。

西海岸新区商务局在活动现场专门组织了消费品以旧换新政策宣讲会,对汽车、家电以旧换新政策进行“面对面”解读。一台平时售价近3000元的空调爆款机型,经过政府以旧换新补贴和企业让利,到消费者手中只需1500元,实惠的价格吸引了众多市民的目光。小到茶吧机、煤气灶,大到空调、冰箱、彩电、洗衣机,一些需要更换和添加电器的市民,趁着促销节的优惠和便利时机纷纷下单选购。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 陆晓雨 尹建筑)

携手高校开展实践研学

早报4月30日讯 近日,青岛市生态环境局城阳分局与青岛农业大学携手开展环境监测技术实践研学活动。活动以“理论筑基、实践赋能”为核心,通过沉浸式观摩、系统化讲解和场景化实操训练,助力学生深入了解现代化环境监测技术,提升实践能力。

师生们首先参观了现代化环境监测实验室,通过现场样品分析演示,学生们深入掌握了环境监测技术的核心要点。随后,师生们参观了青岛市生态环境局城阳分局生态环境监控中心,详细了解水质自动监测系统的运行情况。在监控中心大屏前,学生们直观了解了水质数据的实时采集、传输及智能分析过程,深刻认识到自动化监测在环境管理中的重要作用。目前,青岛市生态环境局城阳分局在白沙河赵村桥、书院水库出口及棘洪滩水库出口等重点断面建设了水质自动监测站,并通过严格的质控检查和比对监测,构建了高效、精准的环境监测网络。(通讯员 魏西会 于琦)

周知

村庄共富联盟揭牌



大信街道草场村的农民采摘晚熟葡萄。张涛 摄

早报4月30日讯 为打破村域界限,高效统筹整合村庄各类资源,深入推进乡村产业振兴,4月30日即墨区大信街道村庄共富联盟揭牌仪式在向阳新村举行。

村庄共富联盟是即墨区大信街道为推进强村富民实施的一项创新举措,主要联合现有村庄共富公司和经济合作社,目前已经覆盖街道6家村庄共富公司、11个新村经济合作社。该联盟按照“地域相近、优势互补、协同发展”的原则,通过采取因地制宜、“因技制宜”,发展规模化、标准化的特色农业产业,打造“一村一品”或“多村一品”的产业格局;挖掘各乡村旅游资源,将“红色村庄”、田园采摘、民俗体验等项目“串点成线”,进而达到在“乡村旅游+”上的“连线扩面”;对自产农产品进行精深加工,同步借助电商平台多方位拓宽销售渠道,充分完善“产供销”一体化全产业链;统筹规划村庄交通实现互联互通,联合建设、维护水利设施,保障农业用水等举措,旨在壮大村庄集体经济,绘就强村富民新画卷。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 谭梦真)

做好燃气安全检查

早报4月30日讯 随着“五一”假期的到来,有的市民选择就地享受假期,也有人外出游玩或探亲,青岛新奥燃气在此提醒您,无论哪种方式,都要做好假期的燃气安全检查。

一、用气检查

1.保持通风。在家使用天然气时,保持厨房通风换气,防止燃气大量聚集在室内,引发爆燃事故。

2.用气不离人。做饭不离人,随时观察火焰情况,防止溢汤或火苗不正常熄灭,导致燃气发生泄漏。

3.及时关阀。做饭完毕,应及时关闭灶具和灶前阀门,长时间不在家应关闭表前阀门。

4.勿堆放杂物。灶具附近不要堆放杂物和易燃易爆物品,以防发生火灾和爆炸事故。

5.两气勿同室。使用天然气的房间不要使用其他燃气或火源,一旦泄漏将易引发恶性爆炸事故。

6.用气自检。常用肥皂水检查室内燃气管道及专用软管是否漏气,如果发现有连续气泡产生,就表明有燃气泄漏。

二、燃气具使用事项

1.选择合格产品。购买和使用三证齐全、有3C认证的合格燃气具产品。

2.合规安装。燃气具必须由具备资质的单位和人员安装。

3.注意使用年限。燃气具安全使用年限为8年,到期后应及时更换。

4.灶具勿频繁打火。灶具莫名打不着火,不要频繁点火,先检查灶具底部电池是否有电、燃气表是否有气、小区是否集中停气。

5.热水器间隔使用。建议每次使用燃气热水器不超过30分钟,多人使用时,应有足够的时间间隔,保证室内空气新鲜、氧气充足。

三、燃气泄漏应对

1.开窗通风。应立即打开门窗通风换气。

2.关闭、禁明火。关闭燃气具的开关和燃气表前的阀门,杜绝一切火源:切勿触动电灯、抽油烟机、排风扇等任何电器开关;切勿使用火柴或打火机等明火检漏、照明;切勿吸烟;切勿按动门铃;切勿开启任何燃气具开关。

3.报险。前往室外安全地带,拨打燃气公司抢险电话。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

看点

全国光板乒乓球赛夺冠



西海岸新区老年体协在全国光板乒乓球赛中创佳绩。

早报4月30日讯 第十届许绍发杯全国光板暨浙江省第五届颗粒胶乒乓球赛日前在浙江丽水举行,来自全国80支代表队的近400名乒乓球爱好者共赴这场乒乓盛会。青岛市西海岸新区代表队凭借顽强拼搏和精湛球技,一举斩获女团冠军、男双铜牌,成为本届赛事的最大“黑马”。

在女团比赛中,西海岸新区代表队展现出极强的团队凝聚力,队员们凭借默契配合与稳健发挥,一路过关斩将,最终登上冠军领奖台。西海岸新区老年体协以“保安全、争一流,稳中求进”的全年工作思路为指引,用刻苦训练诠释责任担当,用赛场佳绩为新区争光添彩,充分展现了西海岸新区中老年人积极向上的健康风貌。

(通讯员 徐亚丽 陈为善 摄影报道)

政企共绘绿色“同心圆”

早报4月30日讯 4月29日,以“共建生态文明 共享绿色未来”为主题的政企对话在青岛市生态环境局即墨分局召开。12家企业代表与生态环境部门围桌共议,通过“政策直享、服务直达、诉求直通”的方式,探索创建政企协同共治新模式。

座谈会上,青岛市生态环境局即墨分局工作人员解读了2025年生态环境执法部门拟实施的差异化执法监管一揽子措施,重点介绍了推广非现场执法检查方式、实施正面清单扩容与动态调整、建立企业家圆桌座谈会议机制、开展“点单式”预约执法服务以及“一业一册”助企合规指引体检服务等五大惠企项目,倡议企业加强自律协作、依法依规排污、构建立体化污染防治体系,推动执法与服务双轨并进。

12家企业代表就企业当前环境治理方面存在的堵点、难点问题进行了交流发言,并对生态环境部门政策解读、执法服务优化等方面工作提出了意见建议,递交了生态环境“点单式”执法帮扶申请。青岛市生态环境局即墨分局工作人员表示将对企业代表提出的问题需求列清单、定措施、及时解决,并对模范守法企业多年来对生态环境工作的支持表示感谢,希望通过常态化的沟通机制,凝聚政企共识,形成共治合力。

座谈会上,即墨分局与一汽大众汽车有限公司青岛分公司共同签订《即墨区汽车制造上下游企业污染防治共建共管共治备忘录》。

(青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹)

工会互助撑起“保护伞”

早报4月30日讯 近日,崂山区某平台快递员刘师傅在上楼派件时不慎摔伤,导致面部、颈部挫伤和3枚牙齿缺损。雪上加霜的是,刘师傅在就医期间又确诊患有甲状腺恶性肿瘤,伤病和医疗费用的双重压力令刘师傅身心俱疲。所幸2024年9月,刘师傅通过快递行业工会联合会参加了新就业形态劳动者(重疾+意外)互助保障活动,通过使用“齐鲁工惠”APP线上申请,很快便收到了重大疾病保障金15000元和意外伤害保障金10000元,切身感受到工会组织的温暖,解了燃眉之急。

加强新就业形态劳动者权益保障,2025年市总工会将继续向2万名新就业形态劳动者赠送1年期专项综合互助保障。该保障设立“重大疾病+意外伤害”或“重大疾病+女职工特殊疾病”两种组合,覆盖30类重大疾病、12类女职工特殊疾病,以及交通事故等意外伤害,最高可领取21.5万元互助保障金。后续,市总工会职工服务中心结合新就业形态劳动者建会入会实际,跟进做好专项综合互助保障宣传推广工作,为更多“美好生活的创造者、守护者”纾难解困。(本报记者)